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ATA nº 1703/2025, de 27 de janeiro de 2025 

 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro de 2025, realizou-se a 

segunda sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de 

Vereadores de Iraí, com os seguintes Vereadores:  Gilson Conzatti, 

Guilherme Ferraz Souza, Jacson Antônio Volpin, Jadir Jacinto, 

Miguel Ângelo Strozak, Neli Terezinha Ribeiro, Paulo Martins e 

Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do Vereador Clério 

Larentis.  

 

Ao dar início a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1702/2025 da 1ª Sessão Ordinária realizada no dia 13 de janeiro 

de 2025, fosse colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 

08 votos favoráveis. 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº004 de 22 de janeiro de 2025, que define situação de 
excepcional interesse público e autoriza a contratação de 
professores de educação infantil e serventes e vigilantes todos 
bilíngues, para as Escolas das Áreas Indígenas Municipais e dá 
outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº005 de 22 de janeiro de 2025, que define e caracteriza 
situação de excepcional interesse público e autoriza o Executivo 
Municipal a contratar psicólogo para atender a necessidade 
temporária de excepcional interesse público e dá outras 
providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis e com Emenda Aditiva ao 
Projeto de Lei do Executivo nº006 de 22 de janeiro de 2025, que 
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autoriza o Município a custear despesas com a realização do 
Carnaval Regional de Iraí - 2025 e dá outras providências.  

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº007 de 22 de janeiro de 2025, que define situação de 
excepcional interesse público e autoriza a contratação de Servidor 
para atender as necessidades temporárias na área da saúde e dá 
outras providências. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 08 (oito) votos favoráveis a Emenda Aditiva nº002 ao 

Projeto de Lei do Executivo nº006 de 22 de janeiro de 2025, que 

adiciona Parágrafo Único ao Art. 2º do Projeto de Lei do Executivo 

nº 006, de 22 de janeiro de 2025, que autoriza o Município a custear 

despesas com a realização do Carnaval Regional de Iraí-2025 e da 

outras providências.  

Espaço das Bancadas: 

Vereador Paulo Martins da Bancada do Partido Progressista:  O 

Vereador cumprimentou o Presidente da Casa, os colegas 

Vereadores, também cumprimentou o Vereador João de Foz de 

Iguaçu, bem como o seu Assessor Cicero, e também cumprimentou 

o Prefeito Municipal Volmir Bieslki que estava presente na sessão e 

o Igor Kurek. Disse que ia ser breve no espaço apenas para 

responder algumas dúvidas que chegaram até ele sobre o Ipê de 

Iraí, falou que ele juntamente com o Presidente Clério foi até o 

gabinete do Prefeito e aproveita para agradecer ao Prefeito pois no 

dia da visita ele informou que tinha algumas conversas que não 

teríamos mais o Ipê no nosso município, disse que temos o Ipê  a 

mais de 03 anos aqui no Município e a funcionaria que  trabalha que 

é a Deni faz um trabalho muito comprometido aqui no nosso 

Município, um trabalho interessante aonde todos que vão lá são 

bem atendidos, então agradece ao Prefeito Volmir que dará 
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sequência nesse trabalho onde o Prefeito falou aos Vereadores 

que nunca foi de interesse dele terminar com o Ipê. Então para 

esclarecer essas pessoas que estavam em duvidas e ligando para o 

Vereador, o Ipê vai continuar aqui no Município de Irai.  

 

Vereadora Neli Terezinha Ribeiro da Bancada do Podemos:  A 

Vereadora também cumprimentou ao Presidente Clério e em seu 

nome estendeu o cumprimento aos colegas Vereadores, aos 

Assessores, cumprimenta aos Vereadores de Foz de Iguaçu e ao 

Prefeito Municipal.  A Vereadora no espaço das bancadas pediu 

licença ao Presidente para poder fazer uma pequena homenagem 

ao Ex-Vereador, seu colega Tite que também foi Presidente dessa 

Casa, pede a Deus para que de muita luz a ele e muita força a sua 

família, então pede ao Presidente para que façamos um minuto de 

silencio e que cada um faça uma oração. 

 

Vereador Gilson Conzatti da Bancada do MDB:   O Vereador 

saudou o João que é Ex-Presidente da Câmara de Foz de Iguaçu  e  

o Cicero, disse que conheceu eles nas suas andanças pelo Brasil 

como Presidente da UVB, disse que eles foram um dos presentes 

que a gente costuma dizer que encontra no decorrer da vida,  então 

faz esse registro da presença deles, e disse que o João é um 

homem de caráter fundamental  para aquele município, e o João 

levou uma nova imagem para a Câmara de foz que  muitas vezes 

tinha uma imagem distorcida pelas pessoas de lá. O Vereador 

aproveita também para saudar o Prefeito Municipal que está hoje 

aqui, e é importante essa integração, pois muitas vezes o discurso é 

um e a pratica é outra, e o Prefeito está fazendo com que o discurso 

se una na pratica, no caso está se aproximando do Poder 

Legislativo. Também falou sobre as nomeações que foram feitas 

hoje,  a Vereadora Neli como Procuradora da mulher  e ele acha 

que as políticas públicas para as mulheres tem um grande chamado 
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na nossa comunidade e hoje a Câmara está preparada para 

fazer muitas ações, na mesma coisa o Vereador Guilherme que foi 

nomeado para ser o Procurador da causa animal, e o Vereador 

disse ao João que está visitando, que a nossa Câmara é a segunda 

no Brasil a ter uma procuradoria na defesa dos direitos dos animais, 

então o Vereador Gilson faz votos para que essa procuradoria 

também possa dar resultado como a Procuradoria da mulher. E 

para encerrar o Vereador quer deixar registrado a sua saudação em 

nome do MDB, para saudar os 95 anos do sempre Senador, 

Deputado, Governador, Pedro Simon, ele que já esteve em Iraí, e 

que ainda hoje com a sua idade é um esteio na política, com ética, 

transparência, então o Vereador quer deixar registrado que no dia 

31 de janeiro o Pedro Simon vai completar 95 anos.  

 

 

 

Espaço dos Oradores:    

Vereador Guilherme Ferraz Souza:    O Vereador saudou o 

público que se faz presente, aos que acompanham pela rádio 

Marabá e quem assiste pelas redes sociais. O Vereador 

inicialmente respondeu sobre o questionamento do Presidente feito 

na sessão passada sobre as maquinas terceirizadas que estão 

trabalhando no município, e o que o Vereador pode dizer ao 

Presidente é que as portas do gabinete do Sr. Prefeito Volmir 

Bielski estão abertas para sanar qualquer dúvida que o Presidente 

tiver a respeito disso. Quanto ao esgoto atrás do presidio que nos 

últimos 8 anos esteve correndo a céu aberto sem que ninguém 

fosse olhar ou tomar alguma providência sobre isso, ele quer dizer 

que durante essa gestão será dada atenção necessária para 

resolver essas questões o quando antes. Também gostaria de 

esclarecer algumas coisas para a nossa população pois tem muitas 

desinformações acontecendo recentemente, um exemplo delas foi a 
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ponte do rio Uruguai que divulgaram que estava em risco de 

queda, disse que conversaram junto ao pessoal do Dnit e foi 

esclarecido que não só não tem risco de queda, como tem um 

projeto para ser ampliada e melhorada. Referente ao Ipê, que o 

Vereador Paulo Martins já comentou, ele gostaria de lembrar que a 

exoneração do cargo da funcionaria Denise ocorreu no dia 18 de 

dezembro de 2024 ainda pelo Prefeito Antônio Vilson Bernardi, e 

também que o convenio do Ipê com o município de Irai continua, 

está ativo e não mudou absolutamente nada, então qualquer 

pessoa que estiver precisando de atendimento do Ipê pode estar se 

direcionando a prefeitura que será atendida, e também dizer que 

tinha algumas irregularidades na forma em que estavam fazendo 

esse contrato, nesse FG, então a prefeitura está regularizando tudo 

e está deixando conforme a Lei exige. Para encerrar,  falou sobre o 

calçamento da Vila Lourdes, pediram um esclarecimento e um 

parecer do engenheiro para informar como que foi aprovado um 

projeto com a rua na largura de 6 metros sendo que na Lei desde 

2016 exige que seja de 8 para vias primarias, esse projeto também 

feito na gestão passada, e o Vereador gostaria de fazer um pedido 

encarecidamente ao Executivo e também ao Legislativo, para que 

seja olhado para as pessoas e as famílias mais carentes do nosso 

Município, e quando ele fala carente, ele se refere a carência de 

necessidades básicas de agua, comida, de uma moradia em boas 

condições, pois enquanto caminhava fazendo a sua campanha 

conheceu muitas pessoas e famílias que estavam em situação 

crítica, situação difícil de não ter agua, de não ter suas residências 

em boas condições, então ele gostaria que o Poder Executivo e o 

Poder Legislativo trabalhasse junto para tentar mudar essa 

realidade do nosso Município.  

Antes de passar a palavra para a Vereadora Neli, o Presidente 

então respondeu ao Vereador Guilherme que agora ele sabe 

que quando tiver uma dúvida, ele irá falar direto com o Prefeito 

e não mais com o Vereador.  
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Vereadora Neli Terezinha Ribeiro: A Vereadora novamente 

cumprimenta o Presidente, e disse que na segunda-feira esteve 

visitando a EMEI casa da Criança, e quer parabenizar as mulheres, 

as professoras, enfim todas que trabalham lá com muito amor e 

carinho cuidando daquelas crianças. Disse que estava tudo muito 

bonito e muito ajeitado, mas que saiu triste de lá com uma coisa, 

por ter visto a quantia de leite vencido e que elas estavam jogando 

fora pois não tinham mais como aproveitar, disse que poderiam ter 

doado esse leite para alguma família, mas fora isso ela disse que 

está tudo organizado, organizaram as merendas que tem de mês a 

mês, então ela acredita que agora não será mais preciso colocar 

algo fora.   Também falou que esteve visitando o Beco do Merencio  

no sábado, aonde lhe chamaram para ver a situação que ficou os 

tubos quando deram início e não terminaram, então a vereadora 

disse para as pessoas que lhe chamaram lá, que ela tem certeza 

que o Prefeito imediatamente irá dar uma olhada com carinho para 

eles  e para o esgoto que deixaram a céu aberto, correndo do lado 

das casas, com muito mosquito, disse que a situação está bem 

precária e disse ao Presidente caso algum colega quiser dar uma 

olhada lá, como dizia a Maristela que matava a cobra e mostrava o 

pau quando foi feita aquela obra, mas lá tem muita cobra para 

matar ainda. Então disse que pediu para eles um pouco de 

paciência pois no momento o Senhor Prefeito está fazendo as 

estradas para deixar tudo em ordem e logo irão para os bairros para 

organizar e deixar tudo bonito para o povo que tanto merece. 

 

Vereador Thiago Fernando Cerutti:  O Vereador cumprimentou o 

Presidente, aos que estão assistindo aqui e ao pessoal de casa que 

acompanha pela rádio marabá e assiste pelo facebook. Disse que 

no sábado esteve visitando as estradas na Linha São Pedro, e que 

o trabalho está sendo bem feito pela secretaria de obras e na 

oportunidade em conversa com o pessoal daquela comunidade 
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conversaram sobre a situação da água na comunidade e a 

situação da água está muito precária lá. Mas em conversa com o 

Prefeito já foi aprovado um projeto de um poço para a comunidade 

e logo será realizado esse serviço para acabar com a falta de água 

daquela comunidade. Também quer fazer um pedido ao Executivo 

para que no posto de saúde, na entrada, seja colocado um corrimão 

pois as pessoas com mais idade estão com dificuldades para 

acessar o posto de saúde, e faz um agradecimento também ao 

Prefeito e ao Vice Lucas, pois foi pedido para trocar as lâmpadas do 

ginásio dos esportes, então desde sábado está sendo feita a troca, 

ainda falta algumas, mas o ginásio de esportes municipal já está em 

condições de uso.  

 

Vereador Gilson Conzatti:    O Vereador cumprimenta novamente 

ao público presente,  e em especial o João e o Cicero que vieram 

de Foz do Iguaçu para prestigiar e conhecer Iraí, e também 

cumprimenta ao pessoal que nos assiste, e ele já quer aproveitar a 

oportunidade para falar para as pessoas que nos assistem pois ele 

fez um comentário do carnaval e talvez as pessoas lhe entenderam 

mal, mas o que ele quer dizer é que  o carnaval tem que ser da 

união, o carnaval tem que ser da fraternidade e parar com o ranço 

político, pois ele falou uma coisa  e uma pessoa lhe escreveu: ‘’ 

nossos blocos sempre fizeram e vão continuar fazendo bonito na 

avenida do samba, Senhor Vereador Gilson” então o Vereador 

disse que ele nunca falou que os blocos não fizeram, mas que esse 

ano eles estão mais engajados, pois ele sabe, porque ele é  Verde 

e Prata, e a Verde e Prata está se mobilizando  mais do que os 

outros anos, por isso, mas ele nunca falou que os blocos não 

fizeram bonito,  mas pessoas destorcem porque tem a paixão 

política e a paixão política tem que deixar de lado, até quando vão 

ficar nessa divisão, pois agora é fulano que está fazendo ou é 

ciclano, e nós vamos construir como uma cidade melhor, uma 

cidade mais fraterna? Ele falou que é carnaval das famílias, mas as 
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famílias pelo que ele viu vão estar desunidas da avenida, 

porque vai ter o lado A e o lado B, mas sabe qual é o lado de Iraí? É 

o lado da comunidade, é pela comunidade que os Vereadores 

foram eleitos, é pela comunidade que os Vereadores estão aqui, e 

ele falou isso na sessão passada, que os Vereadores de hoje estão 

começando uma  nova página na história de Iraí e que tem dia para 

terminar, que é dia 31 de dezembro de 2028 e até lá se o resultado  

for positivo ou negativo para a sociedade vai depender dos 

Vereadores e se depender dele vai ter construção de unidade, 

independentemente de partido político, ele sempre atuou assim e 

não vai deixar de atuar pois ele tem posicionamento, e  muitas 

pessoas não gostam dele por ser direto e verdadeiro, mas ele não 

bate as mãos nas costas e esconde a mão, ele mostra o que é certo  

no seu pensamento, mas muitas vezes  o que ele pensa pode  não 

estar correto, e ele sempre diz que nem  Jesus Cristo agradou a 

todos e não vai ser o Vereador Gilson que vai contentar e ele não 

tem essa pretensão, mas o respeito pela comunidade ele sempre 

teve e o respeito com a comunidade eles fizeram com os votos para 

estar aqui, na busca dos recursos, nas decisões tomadas aqui, pois 

o parlamento é isso, divergências vão ter muitas, mas as 

convergências vamos ter também como aconteceu hoje que os 

projetos foram todos favoráveis, e é isso que é importante, pois são 

projetos importantes para a cidade e para o município, pois estamos 

autorizando a contratar pessoas que vão prestar serviços para  a 

comunidade através da prefeitura municipal.  E para finalizar, o 

Vereador quer aproveitar a presença do prefeito municipal, disse 

que no passado fez uma indicação para o distrito da vila Salete, um 

pedido do Severino Facco para colocar placa de sinalização pois lá 

tem escolas, tem uma comunidade, pois é um distrito, e não tem 

placas de sinalização, então aproveita a oportunidade para fazer 

esse pedido ao Prefeito.  Parabeniza também ao Prefeito pela 

revisão feita na decisão do IPE, aos Vereadores Clerio e Neco que 

foram conversar com o executivo sobre esse sentido, e dizer que o 

Ipe atende 15 municípios, mais ou menos 6500 pessoas, e no 
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município temos mais ou menos 200 servidores públicos 

estaduais que são atendidos pelo Ipê,  e é importante dizer isso 

pois quando tem uma demanda da sociedade, a câmara se 

organiza e vai buscar a solução, e a solução veio e assim será feito 

no mandato, buscando solução para a sociedade para melhorar os 

serviços e continuar dando resultado para a nossa sociedade. 

 

O Vereador Jacson pediu uns minutos para falar sobre o comentário 

da Vereadora Neli, que ela foi visitar é a EMEI Criança Feliz e não a 

Casa da Criança, e sobre as merendas, as responsáveis são a 

nutricionista e a diretora da creche.  

 

Antes de encerrar a sessão o Presidente Clério Larentis disse que 

concorda com a Vereadora Neli a respeito dos valos que foi 

colocado os tubos, falta algumas coisas a fazer, mas sempre o 

próximo prefeito continua a administração e continua os trabalhos e 

o povo elegeu o Volmir para continuar os trabalhos e ele crê que o 

Volmir vai continuar os trabalhos, e se não fosse isso continuaria o 

mesmo prefeito, então ele acredita que o Volmir dará continuidade 

nos trabalhos e ele agradece desde já. Também aproveita a 

oportunidade para mandar um abraço para o Roque Severo que 

está assistindo a sessão, e disse que ontem estiveram na 

comunidade da Sanga Escondida, juntamente com a Vereadora 

Neli e o Vereador Jacson, representando a câmara de Vereadores, 

então agradece a comunidade e todas as pessoas de lá que lhes 

recepcionaram muito bem, estava tudo lindo e bonito, disse que o 

Prefeito e o Vice também estavam, então a comunidade mandou 

agradecer pela presença. Então o Presidente agradece o Conselho 

da comunidade, ele que já era de ir nas festas, agora juntamente 

com os colegas Vereadores e também o Prefeito e o Vice também 

estão acompanhando nas festas e isso é muito bonito, pois trocam 

ideias lá e conversam bastante.    
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O Vereador Paulo Martins pediu uns minutos para falar para o 

Vereador Gilson que os carros alegóricos são feitos a vários anos, e 

de repente quem lhe mandou a mensagem não soube se expressar, 

mas como ele é fundador da Verde e Prata e como o vereador 

Gilson faz parte também, foi sempre procurado apresentar carros 

alegóricos no carnaval. E disse ao Vereador Guilherme, esse 

pedido que o Presidente fez para ele, é um respeito com o colega 

pois como ele é líder do governo, é comum se direcionarem ao 

Líder do Governo que tem uma troca mais próxima com o Prefeito, 

para tirar algumas dúvidas, coisas que o Vereador Gui pode trazer 

para essa casa com as informações do Prefeito, pois se ficarmos 4 

anos olhando para trás, olhando o que não foi feito, o que foi 

positivo ou negativo, vão passar os 4 anos debatendo sobre isso, e 

ele acha que as reuniões que já aconteceram na casa demonstrou 

um interesse coletivo de todos para o bem do município, então 

quando acontecer essas questões é um respeito do Presidente 

Clério com o Líder do Governo.  

E o Vereador Guilherme respondeu dizendo que pede desculpas se 

caso alguém se ofendeu mas  a resposta que ele deu foi mediante 

ao que lhe repassaram, não quis deixar o Presidente sem a 

resposta e ele também não está condenando ninguém  por não ter 

feito, apenas esclarecendo que o problema já está lá   muito tempo 

e então precisa ser feito algo para corrigir esses problemas que não 

começaram a 15 dias ou a 4 anos, mas sim um problema que vem 

decorrente de mais anos atrás, então em nenhum momento ele está 

pedindo a responsabilidade para alguém mas apenas pedindo para 

que seja resolvido. 

 

Nada mais havendo a ser tratado o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada dia 03 de fevereiro de 2025, as 

18h.  Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar lavrei a presente 

ata, sendo a mesma aprovada por 07 votos favoráveis, com 
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ausência do Vereador Jadir Jacinto durante a apreciação e 

votação da Ata.  

 

 


